

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año X

SUSCRICION.—En la capital UNA peseta a mes. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 23 de Abril de 1895

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion Plaza de los Apóstoles, número 20.—

N.º 2658

Suero Antidiftérico del Doctor Roux.

SE RECIBE DIARIAMENTE
ACREDITA SU LEGITIMIDAD
EN LA FARMACIA DE SAN BARTOLOMÉ
de A. Ruiz Seiquer

Verdaderas Jeringas del Dr. Roux

AZULEJOS

Y PAVIMENTOS DE TODAS CLASES

Antiguo Establecimiento Alicantino de la V.ª de Rafael Llobregat

CALLE DE BODEGONES, NUM. 9 = MURCIA

Se encargan y se colocan toda clase de pavimentos, azulejos y demás artículos para obras á precios baratísimos.

YA LLEGÓ LA ECONOMÍA

Verdadero establecimiento de comestibles finos de Jerónimo Crespo, Val de S. Antolín 99, bajo.

En dicho establecimiento encontrará el público que le honre con sus visitas, buen género, peso justo y precios inmejorables, todo en el ramo de comestibles finos.

Los artículos que esta casa tiene á la venta son los siguientes:

Cafés, thes, chocolates vinos de Jerez y Rioja, anís, licores de todas clases, quesos de bola y plato, salchichones de Vich, Lyon, Pollo y otros, Mortadela de Bolonia, lenguas á la escarlata, dulces de América, aceites filtrados, caprichos para regalos y otra infinidad de artículos difíciles de enumerar.

Especialidad en galletas, no á precios de fábrica como anuncian otras casas, sino mas baratas, para demostrar que todo es una falsa lo que anuncian.

Se sirve á domicilio.

Horas de Despacho: Todos los días de 7 de la mañana á 9 de la noche.

Los días de fiesta no se abrirá este establecimiento en todo el día.

VAL DE S. ANTOLIN, 99, BAJO.

La Bodega Jumillana

PLAZA DE CARNICERIA, NÚM. 14

Desde hoy se expenden en este antiguo y acreditado establecimiento los vinos mas puros y legítimos de Jumilla, de propia cosecha, á 22 rs. arroba y 15 y 18 cts. cuartillo. Tambien hay anisado doble superior, de la misma procedencia, á 2 reales.

LOS ENCARGOS SE SIRVEN A DOMICILIO

NOTA IMPORTANTE.—Se advierte á nuestros favorecedores, que el despacho ó taberna recientemente establecido en la calle de la Lencería, núm. 18 y los vinos que en ella se venden, ni tiene nada que ver con nuestra acreditada Bodega, ni proceden de nuestra cosecha, por mas que el que los ofrece haya sido dependiente nuestro.

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES DE PILAR LANA

ZARAGOZA

Estos exquisitos y tan acreditados Chocolates en otras capitales de España y del extranjero, y no conocidos en esta plaza, han venido por primera vez y justifican la gran fama que tienen.

De venta en todos los establecimientos de comestibles y ultramarinos.

Representante en Murcia, D. Eduardo Aguado, á quien se le dirigirán los pedidos y facilitará precios y condiciones.

Almacén de Música DE VERDÚ

Pianos, Organos-mediofonos y Armoniums para iglesias y salones; instrumentos de banda y orquesta; acordeones, guitarras, bandurrias, laúdes y cítaras; papel pautado, cuerdas y accesorios de todas clases. Operas completas para canto y piano, y piano solo. Métodos, estudios y música de todas las ediciones. Depósito y venta exclusiva en esta provincia, de los magníficos pianos CHASSAIGNE

Representación de la acreditada fábrica de pianos y pianofonos

ESTELA & BERNAREGGI
Las mejores marcas de Alemania, Francia y Barcelona.

PRECIOS SIN COMPETENCIA
Plaza de Santo Domingo. 72.—MURCIA

SE RECOMIENDA

por sí solo el carbon MERCEDES; es tan económico por su duración y consistencia que con tres ó cuatro carbonos se hace un cocido y sobra lumbre para otro

servicio; probadlo y os convencereis de la economía.

SU PRECIO 4'25 pesetas quintal y 1'10 arroba; en el almacén junto á la iglesia de la Merced.

Fábrica de sellos de Garbayo y C.ª

PLATERIA. 82. MURCIA Y

ALICANTE. CALATRAVA. 23

Timbres con elegantes calas de madera y demás accesorios á 4 pesetas; fechadas con inscripcion y caja á 12 pesetas; firmas ó sean estampillas á 12 pesetas, por complicados que sean.

Esta casa garantiza como siempre la buena confeccion de sus trabajos.

LA ESPAÑOLA

DE CAYETANO MARCO RAMIREZ

Plaza de la Carnicería 1 y 2

En este establecimiento se acaba de recibir una gran partida de huevos de mujer frescos de la Encañizá y además cuenta esta casa con un excelente surtido de géneros para la presente Semana Santa.

Jerez pasto, á 3 reales cuartillo. Carnicerías, 1 y 2.—MURCIA

Edicion de la noche

23 DE ABRIL

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE
SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades.

Hay la natural ansiedad en todos los españoles por saber noticias de Cuba.

El general Martinez Campos á las veinte horas de posesionado de su alto cargo, empezó á operar en el foco de la insurreccion.

El ilustre caudillo español está en Manzanillo.

Segun los telegramas de esta madrugada, ha corrido la version de que las fuerzas que personalmente manda el general, han trabado un combate importante con el grueso de las partidas de insurrectos, sobre las que se lanzó Martinez Campos.

La comunicacion telegráfica entre la Habana y Manzanillo, la han cortado los filibusteros, pues co: a fácil y sencilla es romper un alambre.

Esta circunstancia escita mas la ansiedad de los españoles, por saber el resultado del combate.

Martinez Campos en Cuba, representa á la patria que defiende con la sangre de sus hijos la integridad y el honor.

En aquel pedazo de la patria española, han levantado el grito de rebelion contra la propia madre, los eternos enemigos de nuestras gloriosas tradiciones; y esta nacion que solo se revela fuerte y heroica en los grandes peligros, demostrará una vez mas que no han decaido las energias de raza, cuando se trata de lo que mas afecta y conmueve á todo corazon español.

El gobierno se preocupa principalmente de la cuestion de Cuba, prescindiendo de las miserias políticas de una oposicion parlamentaria, que obstruye la aprobacion de los presupuestos, con el visible propósito de provocar un grave conflicto político, cuyas consecuencias serian provechosas á la insurreccion cubana.

Por altos deberes políticos, sufre el gobierno las molestias de una situacion tan difícil como la de tener frente á su gestion una mayoría parlamentaria que le es adversa y que está compuesta de individuos que en gran parte saben que no volverán al parlamento, lo cual hace temer á diario conflictos que el gobierno procura evitar.

Los republicanos, para justificar ante los revolucionarios que con el procedimiento legal se pueden producir graves disgustos á los gobiernos monárquicos, extreman la obstruccion, olvidando que la guerra arde en Cuba, y que caso de un trastorno poli-

tico, habrian de sacar provecho en primer término los enemigos de España, que con las armas en la mano combaten la integridad nacional.

En último caso, quedará demostrado, que el gobierno es respetuoso con el parlamento.

Demasiados naranjos

Lamentos de nuestros naranjeros.—Plantaciones en Sagunto.—Estado actual del negocio naranjero.—Medidas para evitar la ruina.

Anteayer tarde asistí á una reunion del Sindicato de Naranjeros, y conversé con algunos cultivadores del dorado fruto. Consecuencia de aquellas conversaciones son las notas que á continuacion consigno, muy dignas de hacerse públicas.

Lamentábase nuestros naranjeros de que muchos agricultores del distrito de Sagunto conviertan extensos terrenos de viñedos en huertos de naranjos, cuando pudieran dedicarse á otros cultivos y la cosecha de la naranja ha experimentado gran depreciacion.

No hace mucho me ocupé de este asunto, llamando la atencion sobre el yerro que cometian los nuevos naranjeros. Invertir capitales, y no escasos, para criar un huerto de naranjos en el momento que por todas partes se oyo la amarga queja de que hay exceso de produccion, me parece mas que temerario. Si en la actualidad hay exceso de produccion, ¿qué sucederá el día que los nuevos huertos comiencen á dar rendimientos? Fácilmente se adivina.

El estado del negocio naranjero lo retrata bien claramente el acuerdo que tomó anteayer el Sindicato: pedir la rebaja de las tarifas interiores á la Compañía de los ferrocarriles del Norte. Tiene necesidad de esto. No bastan ya los mercados exteriores. Los de Alemania se perdieron todos por el último tratado, y los de Inglaterra están sujetos á infinitas contingencias, entre las cuales la principal es la llegada de la naranja de la Florida y la manzana del Canadá. Este año hemos tenido la ruinisima competencia de la fruta de los citados puntos, y son muy pocos los cosecheros que no han sufrido quebranto.

Es muy justo, pues, que los naranjeros dirijan todos sus esfuerzos á conseguir esa rebaja, pidiendo además el pasaje gratis para el encargado de llevar el fruto, mediante ciertas condiciones. Hoy algo les concede la empresa del Norte, como es enviar la naranja á su destino con gran prontitud, pero esto no es bastante.

Hace, pues, muy bien en trabajar el Sindicato. Hay necesidad de emprender una campaña enérgica para vender nuestra naranja en los mercados españoles, en muchos de los cuales apenas si se conoce. Es la única salvacion por hoy.

JUAN DEL CAMPO.

Valencia 22 Abril.

BICICLETITIS AGUDA

Los casos tan repetidos de desgracias ocasionadas por esta nueva enfermedad con tendencia á epidemia, nos obligan por nobleza de sentimientos á decir algo de biciletitis aguda cuyo antidoto están estudiando los discípulos de Pasteur y de Roux.

Estamos atravesando un periodo verdaderamente álgido de esta enfermedad que preocupa al mundo entero.

La manía de los ciclistas ya no tiene límites. No tan solo corren ligeros é imberbes adolescentes, sino tambien hombres de un quintal, abundantes de barriga y asiento, que se quedarían sin comer con tal de comprar una bicicleta para correr á exponerse en el arcópagó de las carreras diurnas y nocturnas.

Puede muy bien sucederles tropezar con la nariz ó con otra parte más blanda el suelo, más sabemos que todos estamos hechos de tierra y más tarde ó más temprano todos vamos á ella.

Cuando el velocípedo estaba aun entre pañales, perdonadme la expresion, las carreras se limitaban á pocas distancias, mas ahora con la sustitucion de la bicicleta con neumáticas, los fanáticos bicileticultores (¡oh! que bella palabra!) se han hecho tantos miles de furibundos que en la velocidad quisieran dar tres y raya hasta á las palomas correos. ¡Potencia del fanatismo y de la epidemia!

Busquemos ahora que dulce voluptuosidad puede encontrarse para concurrir á tan potente desarrollo de la biciletomonía.

Para hacer un trabajo concienzudo no hay más que recurrir á las estadísticas deliciosas de los sport ciclistas.

Ciclistas muertos.

Ciclistas amenazados de congestión cerebral.

Señoras atropelladas.

Caballos espantados.

Niños aplastados.

Suegras enlodadas.

Yernos santificados.

Pavos y pavas interrumpidos brutalmente en sus ardientes demostraciones á lo trovador.

Caidas sine fine dicentes con arañazos en la frente, rodillas, manos etc. etc.

El otro día cayó uno por la tercera vez como Jesucristo sin encontrar, un buen Cirineo que le ayudase á llevar la Cruz de la bicicleta.

Además máquinas rotas, reventones de neumáticas que parecen petardos y otras mil gollerías, sin contar los perros reventados.

Después de una larga carrera he aquí lo que es necesario casi siempre:

Vejeja con nieve á la cabeza.

Ducha de agua tibia.

Vasos de rhum.

Camillas de enfermería.

Botiquin ambuante.

Cruz Roja, hospital y sala de autopsias.

Hé aquí la voluntuosidad de las carreras biciletistas.

Cabeza con vendeje.

Posicion jorobada.

Lengua como un ahorcado.

¡Dinero, energia, gimnasia y gloria!

De esta epidemia, á las Biciletitis aguda, no está exento tampoco el bello sexo.

Figúrense mis lectores que una inglesa, ó sueca, ó rusa ha empezado ya la vuelta en bicicleta alrededor del mundo. ¿Hay enfermedad mas contagiosa?

Parece que las señoras si caen es por que quieren caer y es inexacto llamarlas sexo débil.

Resumamos.

La ciclista atraviesa su periodo más agudo. Es inútil. Dejémosla pasar por caridad, aunque no oigamos su timbre y su corneta, porque de lo contrario en el furor de la carrera, y en la embriaguez de tanta gracia, ella nos estropeará las piernas y los brazos y nos tumbará boca arriba pasando velozmente su neumática sobre el vientre.

Hé dicho. Ahora que á todos la bicicleta sea ligera.

ANTONIO BROCCA.

EL LIBRO DEL AMOR

Versos de Becquer.

La encontré al cabo de algunos años en no recuerdo qué fiesta.

Nos saludamos con mucho afecto.

—¡Ah, eres tú!—y sonfiéndose con tono alegre:

—¡Pero cuánto tiempo sin vernos!

—Sí... mucho tiempo.

No sabia que contestarle. Aquella mujer era mi pasada juventud, que se levantaba á hablarme.

Ella permanecía tranquila y serena, sin emocion y sin rubor, mirándome audazmente á los ojos.